
 

    

MAG/avr 
 

ACTA DA SESIÓN ORDINARIA DA COMISIÓN INFORMATIVA DE COOPERACIÓN 

LOCAL, TRANSFRONTEIRIZA E DE COORDINACIÓN DAS EMERXENCIAS 

PROVINCIAIS DO DÍA 23/01/2026 

 

ASISTENTES 

 

PRESIDENTA: D.ª María Pilar Ramallo Vázquez 

VOGAIS: D. Roberto José Álvarez Carrero 

D.ª Luisa María Sánchez Méndez 

   D. Rafael Domínguez Artime 

   D. Jorge Cubela Lopez 

   D. Jesús Vázquez Almuíña 

   D. Ricardo Martínez Chantada 

   D. Manuel Alejandro Lorenzo Alonso 

   D. Juan Pablo Castillo Amigo 

D.ª Nuria Rodríguez Rodríguez 

   D. Gorka Gómez Díaz 

   D.ª Digna Rosa Rivas Gómez 

D. Paco Ferreira González 

D. Gregorio Luis Agís Gómez 

   D. Javier Iglesias Mougán 

   D. Xosé Cesáreo Mosquera Lorenzo 

D.ª  María Ortega Iñarrea, en substitución de D.ª Beatríz Lomba 

Rodríguez 

 

Sendo as doce horas e trinta e cinco minutos do día vinte e tres de xaneiro do ano dous 

mil vinte e seis, reúnense no Pazo Provincial os Sres./as. Deputados/as arriba 

relacionados, en sesión ordinaria, e baixo a Presidencia de Dª. María Ramallo Vázquez. 

Actúa como secretario o xefe do Servizo de Cooperación, D. Marcos Areán González. 

 
Aberta a sesión pola presidenta, pásase ao estudo dos asuntos incluídos na Orde do 

Día, sobre os que recaeron os seguintes ditames: 

 
1. Aprobación da acta da sesión anterior 

Apróbase a acta da sesión anterior (CSV: WE4HODZVI3Y7D4UH), correspondente á 

sesión ordinaria celebrada o dezanove de decembro do ano dous mil vinte e cinco por 

unanimidade. 

Pode verificar a integridade deste documento no enderezo: https://sede.depo.gal


Código seguro de verificación (CSV):FL3U4CCCP3A26B4V



 

    

2. Ditaminar a aprobación do Convenio de colaboración entre a Deputación 

Provincial e o Concello de Pontevedra para o financiamento das actuacións 

culturais e de promoción de Pontevedra enmarcadas na décimo terceira edición 

dos Premios Feroz (Expte. 2026001309) 

 

De conformidade co establecido nos artigos 123 a 126 do Real Decreto 2568/1986, de 28 de 
novembro, polo que se aproba o Regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico das 
Entidades Locais, sométese ao ditame da Comisión Informativa de Cooperación Local, 
Transfronteiriza e de Coordinación das Emerxencias Provinciais a seguinte proposta de acordo, con 
carácter previo á súa elevación ante o órgano competente para a súa aprobación: 
 

“ASUNTO: APROBACIÓN DO CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE A DEPUTACIÓN 

PROVINCIAL E O CONCELLO DE PONTEVEDRA PARA O FINANCIAMENTO DAS ACTUACIÓNS 

CULTURAIS E DE PROMOCIÓN DE PONTEVEDRA ENMARCADAS NA DÉCIMO TERCEIRA 

EDICIÓN DOS PREMIOS FEROZ (Expte. 2026001309) 

ANTECEDENTES 

- No exercicio das súas atribucións, e ao abeiro da normativa aplicable, a Deputación Provincial de 

Pontevedra e o Concello de Pontevedra desexan establecer as pautas de colaboración para o 

financiamento das actuacións culturais e de promoción de Pontevedra enmarcadas na décimo 

terceira edición dos Premios Feroz. 

- Para dar cumprimento ao obxectivo referido no parágrafo anterior, na data 16/12/2025 ambas 

administracións locais asinaron un protocolo de colaboración para a tramitación dun expediente 

de subvención directa destinada a financiar a anualidade 2026 do contrato de patrocinio asinado 

coa Asociación de Informadores Cinematográficos de España  (AICE) pola décimo terceira edición 

dos Premios Feroz e na data 02/01/2026, mediante rexistro WEB2026000157, o Concello de 

Pontevedra remite á Deputación a documentación necesaria para a formalización do convenio. 

Na data 14/01/2026, mediante rexistro WEB2026002077, o Concello presenta documentación 

complementaria. 

- O custo da actividade obxecto do convenio ascende á cantidade de CINCOCENTOS SESENTA E 

OITO MIL EUROS (568.000,00 €), IVE engadido e, segundo o previsto no texto do convenio, será 

financiado nun 52,82% pola Deputación coa cantidade de TRESCENTOS MIL EUROS (300.000,00 

€) con cargo ao exercicio 2026 e polo Concello de Pontevedra nun 47,18% coa cantidade de 

DOUSCENTOS SESENTA E OITO MIL EUROS (268.000,00 €) con cargo ao exercicio 2026. 

- Revisada polo Servizo de Cooperación, a documentación achegada cumpre os requisitos esixidos 

pola normativa aplicable para a sinatura do convenio. 

Na documentación do expediente, no xestor de CIVIDAS, consta a providencia de inicio de 

expediente de 12/01/2026 (CSV: XSME0XZ3B5FM86GD), o informe do xefe do Servizo de 

Cooperación de 13/01/2026 (CSV: 9M70AQZXKFZV8AE6) e o informe de Intervención de 

15/01/2026 de fiscalización favorable do expediente (CSV: 8WL868JLY1E145NY), manifestando a 

existencia de crédito adecuado e suficiente para facer fronte ao gasto na aplicación 

2026/942.9420.462.14 do orzamento provincial. 
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- Sométese, así mesmo, ao ditame da Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza 

e de Coordinación das Emerxencias Provinciais. 

FUNDAMENTOS XURÍDICOS 

Lexislación aplicable 

− Lei 38/2003, de 17 de novembro, xeral de subvencións (LXS), e o seu Regulamento, aprobado por 

Real Decreto 887/2006, de 21 de xullo (RLXS) 

− Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases do réxime local (LRBRL) 

− Lei 5/1997, de 22 de xullo, reguladora da administración local de Galicia (LALGA) 

− Lei 39/2015, de 1 de outubro, do procedemento administrativo común das administracións 

públicas (LPACAP) 

− Lei 40/2015, de 1 de outubro, de réxime xurídico do sector público (LRXSP) 

− Lei 9/2017, de 8 de novembro, de contratos do sector público, pola que se traspoñen ao 

ordenamento xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 

2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014 (LCSP) 

− Lei 9/2007, de 13 de xuño, de subvencións de Galicia (LSG) 

− Real Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo, polo que se aproba o texto refundido da Lei 

reguladora das Facendas Locais (TRLRFL) 

− Real Decreto 2568/1986, de 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de organización, 

funcionamento e réxime xurídico das entidades locais (ROFRXEL) 

− Bases de execución do orzamento da Deputación para o vixente exercicio 

− Ordenanza xeral de subvencións da Deputación de Pontevedra  

Consideracións xurídicas 

Competencia: 

− Artigos 25.2.l) e m) da LRBRL e 80.2.n) da LALGA, que atribúen aos concellos o exercicio de 

competencias en materia de actividades, instalacións e promoción cultural así como de ocupación 

do lecer e o turismo. 

− Artigo 31 da LRBRL, que encomenda ás deputacións que dirixan a súa actividade a asegurar a 

prestación integral e adecuada dos servizos de competencia municipal, recolléndose no seu artigo 

36 como competencia propia das deputacións a asistencia e cooperación económica aos 

concellos. A estes efectos, a Deputación asegura o acceso da poboación da provincia ao conxunto 

dos servizos mínimos de competencia municipal mediante calquera fórmula de asistencia e 

cooperación municipal, para o que poderá outorgar subvencións ou axudas con cargo as seus 

recursos propios para a realización e mantemento de obras e servizos municipais. 

Petición e evacuación de informes 

− Artigos 79 e 80 da LPACAP, sobre a petición e a evacuación de informes. 

− Artigo 88.6 da LPACAP, que sinala que a aceptación de informes ou ditames servirá de motivación 

á resolución cando se incorporen ao texto da mesma. 
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− Artigo 213 e ss. do TRLRFL, sobre o control e a fiscalización da xestión económica que lle 

corresponde realizar á Intervención. 

− Artigo 172 do ROFRXEL, que dispón que o xefe da Dependencia á que corresponda tramitar o 

expediente deberá emitir un informe, expoñendo os antecedentes e as disposicións legais ou 

regulamentarias en que funde o seu criterio. 

− Bases 47ª e 48ª de execución do Orzamento provincial vixente, sobre o control e a fiscalización da 

xestión económica, que sinalan a competencia da Intervención para realizar esta función. 

− Artigo 24 da LXS, que establece que as actividades de instrución comprenderán, entre outras, a 

petición de cantos informes se estime necesarios para resolver ou que sexan esixidos polas normas 

que regulan a subvención. 

Procedencia do convenio 

− Artigo 47 e ss. da LRXSP, que dispoñen que os convenios de colaboración constitúen o 

instrumento adecuado para desenvolver a cooperación en cuestións de interese común. 

− Artigo 57 da LRBRL, que dispón que a cooperación en servizos locais desenvolverase con carácter 

voluntario, baixo as formas e nos termos previstos nas leis, podendo ter lugar, en todo caso, 

mediante convenios administrativos, en conexión co artigo 195.h) da LALGA. 

− Artigo 198 da LALGA, que establece que as entidades locais poderán celebrar convenios de 

cooperación entre si para a máis eficaz xestión e prestación de servizos da súa competencia. No 

seu apartado 2º disponse que, a través dos convenios de cooperación, as partes poderán coordinar 

as súas políticas de fomento dirixidas a un mesmo sector e distribuír as subvencións outorgadas 

por unha delas; ademais, o apartado 3º sinala que, en especial, as Deputacións Provinciais poderán 

subscribir, cos municipios da provincia, convenios para garantir o acceso da poboación ao 

conxunto dos servizos municipais. 

− Artigo 199 da LALGA, que, en consonancia co artigo 49 da LRXSP, sinala as especificacións que 

deberán conter os instrumentos de formalización dos convenios. 

− Artigo 6 da LCSP, que exclúe do seu ámbito de aplicación os convenios de colaboración que 

celebre a Administración Xeral do Estado coas entidades xestoras e servizos locais, organismos 

autónomos e restantes entidades públicas, ou os que subscriban estes organismos e entidades 

entre si, salvo que, pola súa natureza, teñan a consideración de contratos suxeitos a dita lei. 

− Artigo 2 da LXS, polo que a achega económica da Deputación de Pontevedra ten o carácter dunha 

subvención. O artigo 22.2 da LXS sinala que se poderán conceder, con carácter excepcional, de 

forma directa subvencións nas que se acrediten razóns de interese público, social, económico ou 

humanitario, ou outras debidamente xustificadas que dificulten a súa convocatoria pública. 

− Artigo 28.1 da LXS, que establece que a resolución de concesión e, no seu caso, os convenios a 

través dos cales se canalicen estas subvencións establecerán as condicións e compromisos 

aplicables de conformidade co disposto nesta Lei. 

 

Competencia para resolver 

Correspóndelle á Xunta de Goberno, de conformidade co disposto no artigo 10.4 da LXS, que sinala 

que a competencia para conceder subvencións nas corporacións locais correspóndelle aos órganos 
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que teñan atribuídas tales funcións na lexislación de réxime local, en virtude do establecido nos 

artigos 34 e 35 da LRBRL e na base 16ª.2 de execución do orzamento provincial.  

CONCLUSIÓNS 

En base ás precedentes consideracións e ao interese público que representa esta actuación para a 

cidade de Pontevedra e a súa veciñanza, e aos principios de colaboración e cooperación que se 

recollen na lexislación vixente, a Deputación Provincial e o Concello de Pontevedra conveñen a súa 

colaboración neste ámbito co obxecto de desenvolver un réxime de colaboración entre ambas 

administracións locais para o financiamento das actuacións culturais e de promoción de Pontevedra 

enmarcadas na décimo terceira edición dos Premios Feroz. 

Neste senso os convenios de colaboración constitúen o instrumento idóneo para canalizar esta 

colaboración. 

O Concello de Pontevedra presentou a documentación necesaria para formalizar este convenio e 

quedan acreditadas no expediente as razóns de oportunidade, a valoración económica da actuación 

e o propio obxecto do convenio. 

Por todo o exposto, e á vista dos antecedentes e fundamentos de dereitos aplicables, INFORMO 

FAVORABLEMENTE a tramitación do “CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE A DEPUTACIÓN 

PROVINCIAL E O CONCELLO DE PONTEVEDRA PARA O FINANCIAMENTO DAS ACTUACIÓNS 

CULTURAIS E DE PROMOCIÓN DE PONTEVEDRA ENMARCADAS NA DÉCIMO TERCEIRA EDICIÓN 

DOS PREMIOS FEROZ”. 

Este informe non ten carácter vinculante, de feito que o órgano concedente co seu superior criterio 

decidirá. 

Á vista do anterior, elévase á Xunta de Goberno a seguinte PROPOSTA DE ACORDO: 

- APROBAR o “CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE A DEPUTACIÓN PROVINCIAL E O 

CONCELLO DE PONTEVEDRA PARA O FINANCIAMENTO DAS ACTUACIÓNS CULTURAIS E 

DE PROMOCIÓN DE PONTEVEDRA ENMARCADAS NA DÉCIMO TERCEIRA EDICIÓN DOS 

PREMIOS FEROZ”, cuxo texto literalmente transcrito di como segue: 

 

“CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE A DEPUTACIÓN PROVINCIAL E O CONCELLO DE 

PONTEVEDRA PARA O FINANCIAMENTO DAS ACTUACIÓNS CULTURAIS E DE PROMOCIÓN 

DE PONTEVEDRA ENMARCADAS NA DÉCIMO TERCEIRA EDICIÓN DOS PREMIOS FEROZ 

  

En Pontevedra, na data da sinatura electrónica  

INTERVEÑEN  

Dunha parte, don Luis López Diéguez, presidente da Deputación Provincial de Pontevedra, na 

representación legal que da mesma lle atribúe o artigo 34.1.b) da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora 

das bases de réxime local (LRBRL).  
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Doutra, don Miguel Anxo Fernández Lores, alcalde-presidente do Concello de Pontevedra, na 

representación legal que do mesmo lle atribúe o artigo 124.4.a) do mesmo texto legal.  

E actuando don Carlos Cuadrado Romay, en calidade de secretario xeral da Deputación Provincial de 

Pontevedra, e don José Carlos Castiñeira Piñeiro en calidade de secretario do Concello de Pontevedra, 

dando fe do acto que se celebra.  

Ámbalas dúas partes actúan nas representacións expresadas e recoñécense reciprocamente 

capacidade bastante para o outorgamento e formalización deste convenio, con base nos principios 

de colaboración, cooperación, coordinación e eficacia que deben presidir as actuacións das 

Administracións Públicas e, de común acordo,  

EXPOÑEN  

I.   Que a Deputación e o Concello de Pontevedra comparten como criterio que os concellos, 

como administración democraticamente escollida, deben ser os axentes protagonistas nos eidos 

administrativos aos que ten que corresponder a decisión, o deseño e o impulso da acción local e do 

desenvolvemento das políticas locais; ao tempo que as deputacións deben actuar como institucións 

que desenvolvan políticas, plans e actuacións que faciliten que concellos e cidadanía poidan acadar 

os mesmos dereitos e servizos.  

II. Que a tales efectos, a Deputación e o concello de Pontevedra veñen coordinando as súas 

competencias mediante a sinatura de protocolos e convenios de colaboración para afondar na 

cooperación administrativa entrámbalas institucións e, particularmente, na cooperación destinada á 

execución de actuacións de interese xeral que fomenten a cultura, promovan o turismo e 

promocionen a nivel nacional e internacional a imaxe de Pontevedra e da súa comarca.  

III. Que con esta finalidade ambas administracións locais asinaron o 16 de decembro de 2025 un 

protocolo de colaboración para a tramitación dun expediente de subvención directa destinada a 

financiar a anualidade de 2026 do contrato de patrocinio dos Premios Feroz, asinado entre o Concello 

e a  Asociación de Informadores Cinematográficos de España (AICE) o 31.10.2024 para a organización 

en Pontevedra da décimo terceira edición deste prestixioso galardón, que terá lugar neste exercicio. 

Os Feroz son os premios que, de xeito anual, entrega a AICE para recoñecer as mellores producións 

audiovisuais españolas de cada ano. Creados no ano 2013 pola dita Asociación, o seu obxectivo é o de 

destacar a excelencia na produción cinematográfica e televisiva en España. Desde o seu inicio, estes 

premios foron acadando un notable prestixio e repercusión, converténdonse nunha das citas máis 

importantes do cine e da televisión en España, convocando a unha numerosa audiencia nacional e 

internacional así como ás máis destacadas personalidades do sector audiovisual do noso país. 

A gala dos Premios Feroz mostrou un crecemento constante en termos de cobertura mediática e 

audiencia, acadando unha notable importancia na industria do entretemento. 

Para a edición do ano 2026 en Pontevedra, o evento non só destacará o talento do audiovisual 

español, senón que tamén proporcionará unha plataforma para a promoción da cultura e a economía 

local, xa que se agarda que máis de mil persoas do sector asistan á gala de entrega dos premios no 

Pazo de Congresos de Pontevedra. 
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Ademais, a cidade non só acollerá a cerimonia de premiación, senón tamén unha serie de actividades 

paralelas como obradoiros, coloquios e proxeccións, consolidando a Pontevedra como o centro 

neurálxico do audiovisual galego. 

A organización e a cobertura mediática dos Premios Feroz, que abarca prensa, radio, televisión e 

internet, garanten unha visibilidade excepcional para Pontevedra e a súa comarca, posicionándoa 

como o epicentro cultural e económico durante o evento. 

Xa que logo, a celebración da gala dos Premios Feroz en Pontevedra non só aumentará a notoriedade 

da cidade e a súa oferta cultural, senón que tamén xerará un impacto económico significativo na súa 

contorna, de xeito destacado nas Rías Baixas, a través do turismo, o consumo local, a revitalización 

do comercio, a ocupación hostaleira e a promoción da produción audiovisual, contribuíndo ao 

dinamismo da economía da comarca e fortalecendo o tecido cultural e social de toda a provincia de 

Pontevedra, polo que a súa relevancia transcende á propia cidade de Pontevedra. 

IV.   Que o artigo 25 da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases do réxime local, e en sentido 

semellante o artigo 80 da Lei 5/1997, do 22 de xullo, de Administración Local de Galicia, establecen 

que o municipio, para a xestión dos seus intereses e no ámbito das súas competencias, pode 

promover actividades e prestar os servizos públicos que contribúan a satisfacer as necesidades e 

aspiracións da comunidade veciñal nos termos establecidos neses artigos, exercendo en todo caso 

como competencias propias e esenciais, nos termos da lexislación do Estado e das Comunidades 

Autónomas, en materia de actividades, instalacións e promoción cultural así como de ocupación do 

lecer e o turismo. 

V.  Que o artigo 36.1 da Lei 7/1985, de 2 de abril, e o artigo 109.1 da Lei 5/1997, do 22 de xullo, 

establecen como unha competencia propia da provincia a asistencia e cooperación xurídica, 

económica e técnica aos municipios, prevendo o artigo 114 da Lei de Administración Local de Galicia 

que a dita asistencia económico-financeira prestada polas Deputacións Provinciais poderá ser 

prestada mediante a concesión de subvencións a fondo perdido.  

VI.  Que a Deputación, nos orzamentos do ano 2026, recolle unha aplicación orzamentaria para 

convenios co Concello de Pontevedra.  

VII.   Que os convenios entre Administracións Públicas constitúen o instrumento axeitado para 

desenvolver a súa cooperación en cuestións de interese común, tal como establecen os artigos 47 e 

seguintes da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do réxime xurídico do sector público, o artigo 57 da Lei 

7/1985, de 2 de abril, os artigos 198 e seguintes da Lei 5/1997, de 22 de xullo, tendo en conta tamén o 

disposto nos artigos 28.1 da Lei 38/2003, de 17 de novembro, xeral de subvencións, e 26.1 da Lei 

9/2007, de 13 de xuño, de subvencións de Galicia, cando estipulan que os convenios son o instrumento 

habitual para canalizar as subvencións previstas nominativamente nos orzamentos das corporacións 

locais. 

VIII.  Que a achega económica da Deputación de Pontevedra ten o carácter dunha subvención, en 

virtude do disposto no artigo 2 da Lei 38/2003, de 17 de novembro, xeral de subvencións, séndolle de 

aplicación o réxime xurídico das subvencións públicas. Neste senso, á vista do artigo 22.2 desta 

norma, acredítanse na memoria do expediente razóns de interese público, social e económico 
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suficientes que xustifican a súa concesión, tanto de natureza competencial como pola necesidade de 

apoiar e complementar a capacidade económica do concello nesta actuación de interese xeral. 

IX.   Que, de acordo coas precedentes consideracións e en desenvolvemento dos principios de 

colaboración e cooperación, a Deputación de Pontevedra e o Concello de Pontevedra acordan 

aprobar este convenio para o financiamento das actuacións culturais e de promoción da cidade 

enmarcadas na décimo terceira edición dos Premios Feroz, que asinan os aquí comparecentes, con 

arranxo ás seguintes  

CLÁUSULAS  

PRIMEIRA. OBXECTO DO CONVENIO  

O obxecto do presente convenio é o de establecer as bases para a colaboración económica entre a 

Deputación Provincial e o Concello de Pontevedra para levar a cabo as actuacións culturais e de 

promoción da cidade enmarcadas na décimo terceira edición dos Premios Feroz, que se 

desenvolverán na cidade de Pontevedra en xaneiro de 2026.  

De acordo con isto, o convenio regula as condicións da subvención que se lle outorga ao Concello de 

Pontevedra para o financiamento parcial do gasto correspondente á anualidade de 2026 do contrato 

asinado entre o Concello de Pontevedra e a  Asociación de Informadores Cinematográficos de España 

o 31.10.2024 para o patrocinio da cidade durante a décimo segunda e a décimo terceira edición dos 

premios Feroz. 

SEGUNDA. FINANCIAMENTO  

A actividade obxecto deste convenio ascende á cantidade total de CINCOCENTOS SESENTA E OITO 

MIL EUROS (568.000,00 €), IVE engadido, que se corresponde co gasto total pola anualidade de 2026 

prevista do contrato de patrocinio asinado coa AICE pola décimo terceira edición dos Premios Feroz, 

que será financiado pola Deputación de Pontevedra coa cantidade de TRESCENTOS MIL EUROS 

(300.000,00 €) con cargo ao exercicio 2026 e contra a aplicación 2026/942.9420.462.14, e polo 

Concello de Pontevedra coa cantidade de DOUSCENTOS SESENTA E OITO MIL EUROS (268.000,00 

€) con cargo ao exercicio 2026. 

O financiamento necesario para a realización da actuación comprendida neste convenio realizarase 

da seguinte forma: 

 

  

  2026 

Deputación de Pontevedra                                                     
52,82% 

300.000,00 € 

Concello de Pontevedra                                                     
47,18% 

268.000,00 € 

Total Actividade 568.000,00 € 
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A achega provincial consiste nunha contía máxima que ascende ao importe sinalado anteriormente, 

polo que os posibles incrementos que puidesen producirse no gasto ocasionado pola realización da 

actividade, asumiranse exclusivamente polo Concello de Pontevedra.  

No caso de que o gasto da actividade realizada teña un custo inferior ao inicialmente previsto e 

sempre que isto non supoña unha execución deficiente da totalidade das actuacións, a contía da 

subvención reducirase proporcionalmente, manténdose constante a porcentaxe de axuda respecto 

ao custo total do gasto.  

TERCEIRA. EXECUCIÓN DO CONVENIO 

1. O desenvolvemento da actividade á que se refire o presente convenio, e o seu financiamento polas 

partes asinantes, terá lugar durante a vixencia do convenio de acordo coas obrigas de financiamento 

indicadas na cláusula segunda.  

2. A memoria da actividade presentada polo Concello de Pontevedra e que se achega ao expediente 

tramitado para a aprobación deste convenio, determina o ámbito de actuación do convenio.  

3. A Deputación poderá inspeccionar a actuación obxecto do presente convenio cando o teña por 

conveniente, así como formular as observacións que estime pertinentes, sen prexuízo de que 

corresponda en exclusiva ao órgano de contratación e ao responsable do contrato a emisión das ordes 

e instrucións que procedan.  

4. As actuacións realizadas no marco do convenio estarán sometidas á comprobación da execución 

da actuación por parte da Deputación de Pontevedra. 

CUARTA. COMPROMISOS DO CONCELLO DE PONTEVEDRA  

O Concello de Pontevedra obrígase a:  

− Aprobar o texto do convenio pola Xunta de Goberno Local, de conformidade co artigo 127.1.g) da 

Lei 7/1985, e remitir unha copia do acordo á Deputación.  

− Obter os correspondentes permisos e tramitar ante outros organismos as autorizacións pertinentes 

que puidesen ser precisas para o desenvolvemento da actuación. 

− Asumir individualmente a obriga da realización das actuacións previstas no convenio.  

− Destinar os fondos percibidos ao obxecto concreto para o que foron concedidos.  

− Comunicar á Deputación de forma inmediata a obtención doutras subvencións ou axudas para a 

mencionada finalidade procedentes de calquera administración pública ou ente privado nacional ou 

internacional, con expresión da súa contía.  

− Xustificar ante a Deputación o cumprimento da finalidade, da consecución dos obxectivos, da 

aplicación dos fondos e das demais obrigas previstas no convenio, mediante a rendición da conta 

xustificativa da subvención nos termos da cláusula sexta.  

− Comunicar á Deputación, cunha antelación mínima de corenta e oito horas, a realización de todos 

os actos públicos que se realicen no marco do convenio, nomeadamente o da gala de entrega dos 
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premios, co obxecto de que asista a Presidencia da Deputación e/ou os/as representantes desa 

Corporación que se consideren pertinentes. 

− Garantir a máxima dignidade institucional para a Presidencia da Deputación na cea ou acto oficial 

vinculado á gala de entrega dos premios, atendendo ás normas de protocolo establecidas pola súa 

organización.  

− Dar a adecuada publicidade ao convenio conforme a cláusula oitava, de tal xeito que quede 

constancia que a actividade obxecto deste se levou a cabo en colaboración coa Deputación de 

Pontevedra.    

− Prestar a colaboración e facilitar canta documentación lle sexa requirida no exercicio das funcións 

de fiscalización e control do destino das axudas que lle corresponden á Intervención Provincial, ao 

Tribunal de Contas e ao Consello de Contas.  

Asemade, o Concello de Pontevedra comprométese ao cumprimento das obrigas contidas na Lei 

9/2007, do 13 de xuño, de subvencións de Galicia, e en especial as recollidas no seu artigo 11. 

Tamén seralle de aplicación o recollido na Lei 38/2003, de 17 de novembro, xeral de subvencións, e no 

seu Regulamento, aprobado polo Real decreto 887/2006, de 21 de xullo. 

QUINTA. COMPROMISOS DA DEPUTACIÓN DE PONTEVEDRA  

A Deputación obrígase a:  

− Financiar os custos derivados do convenio, ata a cantidade disposta na cláusula segunda, que será 

librada contra a presentación das correspondentes facturas ou documentos análogos acreditativos 

do gasto efectuado, así como da restante documentación xustificativa necesaria e logo da súa 

fiscalización pola Intervención provincial.  

− Prestar a colaboración e facilitar canta documentación lle sexa requirida no exercicio das funcións 

de fiscalización e control do destino das axudas que lle corresponden ao Tribunal de Contas e ao 

Consello de Contas, en cumprimento do disposto no artigo 53 da Lei 40/2015 e da Resolución 

Presidencial número 2017008767 de 8 de maio de 2017.  

 

SEXTA. XUSTIFICACIÓN E PAGAMENTO  

Segundo o artigo 34.3 da Lei 38/2003 o pago da achega económica regulada neste convenio 

realizarase mediante transferencia bancaria unha vez que o concello de Pontevedra xustifique 

axeitadamente a realización da actividade para a que se concedeu a axuda, nos termos establecidos 

neste convenio e na normativa reguladora das subvencións públicas.  

O tipo de xustificación será o de conta xustificativa con achega de xustificantes de gasto, debendo de 

presentar a seguinte documentación:  

− Copia do contrato de patrocinio publicitario financiado pola Deputación. 
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− Factura rexistrada no punto xeral de entrada de facturas electrónicas da Administración Xeral do 

Estado (FACE) ou plataforma similar.  

− O acordo municipal de aprobación da factura correspondente.  

− Unha proba gráfica da difusión dada ao financiamento pola Deputación das actividades asociadas á 

edición de 2026 dos Premios Feroz.  

− Declaración do conxunto de axudas solicitadas, tanto as aprobadas ou concedidas como as 

pendentes de resolución, para o financiamento do obxecto deste convenio, das distintas 

administracións públicas competentes ou calquera dos seus organismos, entes ou sociedades.  

− Declaración responsable de non estar a entidade beneficiaria incursa en ningunha das causas 

previstas no artigo 10.2 da LSG, para seren beneficiaria da subvención regulada no convenio.  

− Calquera outra documentación esixible pola normativa vixente para a correcta xustificación deste 

convenio, ou que se considere necesaria para a comprobación da correcta execución do obxecto do 

convenio.  

A xustificación deberá de presentarse ante a Deputación de Pontevedra no prazo de tres meses dende 

o fin da actuación subvencionada. En todo caso, o prazo máximo para presentar a conta xustificativa 

da subvención será o 30 de xuño de 2026.  

SÉTIMA. COMPATIBILIDADE CON OUTRAS SUBVENCIÓNS  

Conforme ao disposto no artigo 65.3, letra c) do Regulamento da LXS, aprobado polo Real decreto 

887/2006, do 21 de xullo, a achega económica prevista no presente instrumento será compatible con 

outras subvencións, ingresos ou recursos para a mesma finalidade, procedentes de calquera 

Administración ou entes públicos ou privados, nacionais, da Unión Europea ou de organismos 

internacionais. Porén, o importe da subvención en ningún caso poderá ser de tal contía que, 

illadamente ou en concorrencia con outras subvencións, axudas, ingresos ou recursos, supere o custo 

da actuación subvencionada.  

OITAVA. PUBLICIDADE  

O Concello de Pontevedra deberá de dar a adecuada publicidade do financiamento da actuación 

subvencionada pola Deputación de Pontevedra. A tal fin, nos materiais gráficos, programas, soportes 

promocionais e actos públicos que realice o Concello de Pontevedra co gallo das actividades 

enmarcadas na décimo terceira edición dos premios Feroz incluirase a imaxe institucional da 

Deputación Provincial de Pontevedra, sempre respectando os termos do contrato de patrocinio 

subscrito polo Concello coa AICE e na medida en que a difusión do financiamento provincial resulte 

compatible co dito contrato. 

En todo caso, as accións a desenvolver ao abeiro do convenio deberán garantir a visibilidade da 

colaboración entre o Concello e a Deputación Provincial de Pontevedra nas actividades enmarcadas 

na edición de 2026 dos Premios Feroz, así como na gala de premiación, na que se deberán de garantir 

a presenza da identidade institucional da Deputación en condicións axeitadas e que non colisionen 

coas prestacións comprendidas no contrato de patrocinio obxecto do convenio.  
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O Concello deberá acreditar a publicidade, e indicar as accións de comunicación realizadas. Para isto, 

o Concello deberá: 

• Difundir o financiamento da Deputación de Pontevedra a través da páxina web 

municipal e, na medida do posible, nas redes sociais institucionais, incluíndo a 

referencia á colaboración da Deputación.  

• Facer constar nas accións de comunicación ou publicidade das actividades 

enmarcadas na décimo terceira edición dos Premios Feroz que sexan realizadas 

desde o Concello (carteis, folletos, programas, cartas ou páxina web, entre 

outras) o apoio da Deputación. Isto farase mediante a inclusión da imaxe 

corporativa actualizada nun lugar visible, e na medida en que a difusión do 

financiamento provincial resulte compatible co dito contrato. 

• As notas de prensa que se fagan desde o Concello deberán indicar o 

financiamento da Deputación dos gastos subvencionados. 

• Comunicarlle á Deputación, cunha antelación mínima de corenta e oito horas, a 

realización de todos os actos públicos que se realicen no marco do convenio, 

nomeadamente o da gala de entrega dos premios, co obxecto de que asista a 

Presidencia da Deputación e/ou os/as representantes desa Corporación que se 

consideren pertinentes. 

• Garantir a máxima dignidade e visibilidade institucional para a Presidencia da 

Deputación na cea ou acto oficial vinculado á gala de entrega dos premios, 

atendendo ás normas de protocolo establecidas pola súa organización.  

Correspóndelle ao Servizo de Comunicación Institucional da Deputación dar as instrucións que se 

deben seguir no relativo á identidade corporativa provincial (https://www.depo.gal/es/identidade-

corporativa). 

O incumprimento destas obrigas será causa de reintegro da subvención concedida ao abeiro deste 

convenio. 

Por outra parte, en cumprimento do establecido na resolución de 15 de xuño de 2020, da 

Intervención Xeral da Administración do Estado, pola que se regula o proceso de rexistro e 

publicación de convocatorias no Sistema Nacional de Publicidade de Subvencións e Axudas 

Públicas e, en aplicación dos principios recollidos na Lei 19/2013, de 9 de decembro, de 

transparencia, acceso á información pública e bo goberno, a Base de Datos Nacional de 

Subvencións operará como sistema nacional de publicidade das subvencións. 

A tales efectos e para garantir o dereito dos cidadáns a coñecer todas as subvencións convocadas 

en cada momento de cara a contribuír aos principios de publicidade e transparencia, a 

Intervención Xeral da Administración do Estado publicará na súa páxina web as subvencións 

concedidas, segundo o establecido nos artigos 20.4 e 20.8.b da Lei 38/2003, de 17 de novembro, 

xeral de subvencións. 

NOVENA.- CONFIDENCIALIDADE E PROTECCIÓN DE DATOS 
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As partes comprométense ao intercambio de datos e información técnica para o cumprimento 

efectivo de todos os termos deste convenio coas garantías de confidencialidade que en cada caso se 

requiran e permanecerá exclusivamente no ámbito da relación das partes e do persoal técnico que 

colabore nas actividades, obrigándose a mantelo en réxime de confidencialidade por prazo indefinido 

e con independencia da duración do convenio. 

Toda a información e documentación intercambiada no marco do convenio será propiedade das 

respectivas partes.  

As actuacións obxecto deste convenio que impliquen o tratamento de datos de carácter persoal 

deberan respectar na súa integridade a normativa reguladora de protección de datos de carácter 

persoal.  

DÉCIMA. COMISIÓN DE SEGUIMENTO  

Para o seguimento e coordinación da execución deste convenio e resolución das dúbidas que poidan 

producirse na súa interpretación crearase unha comisión integrada por dous representantes de cada 

unha das administracións asinantes, un dos cales terá carácter técnico.  

As súas funcións, entre outras, serán as seguintes:  

− A puntual recepción de información sobre todas as actividades que se produzan na execución do 

convenio.  

− Impulsar e avaliar o cumprimento deste convenio propoñendo as actuacións que se consideren 

precisas.  

− Propoñer a interpretación, no caso de dúbida, do seu contido.  

− Se xorden controversias na aplicación do convenio, propoñerlles ás partes a súa resolución.  

− A resolución das dúbidas que presente a interpretación do convenio e, no seu caso, a emisión de 

informe se a dúbida ten que ser resolta polos órganos de goberno das administracións asinantes.  

A comisión reunirase cando o estime conveniente o seu responsable, por decisión propia ou a petición 

de calquera dos seus membros.  

As súas reunións terán lugar no Pazo Provincial da Deputación ou na Casa do Concello de Pontevedra. 

Na reunión constituínte da Comisión de Seguimento designarase ao seu responsable e ao/á seu/súa 

secretario/a que levantará acta das súas reunións.  

DÉCIMO PRIMEIRA. VIXENCIA  

A vixencia do convenio estenderase ata o 30 de xuño de 2026. 

O gasto obxecto deste Convenio deberá estar executado e finalizado na data límite do 31 de marzo 

de 2026, fixándose un prazo de xustificación ata o 30 de xuño de 2026.  

No caso de que o Concello non xustifique o gasto realizado en prazo ou o realice máis aló do prazo de 

execución establecido, iniciarase o procedemento de perda do dereito ao cobro, non podendo 

utilizarse o crédito sobrante para conceder outra subvención ao Concello. 
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DÉCIMO SEGUNDA. EXTINCIÓN E CAUSAS DE RESOLUCIÓN  

De acordo co previsto no artigo 51 da Lei 40/2015, do 1 de outubro, o convenio extinguirase polo 

cumprimento das actuacións que constitúen o seu obxecto ou por incorrer en causa de resolución.  

Serán causas de resolución:  

− O transcurso do prazo máximo de vixencia do convenio.  

− O acordo unánime das partes asinantes.  

− O incumprimento das obrigas e compromisos asumidos por parte dalgún dos asinantes. Neste caso, 

notificarase á parte incumpridora un requirimento para que, no prazo que se sinale, cumpra coas 

obrigas ou compromisos que se consideran incumpridos. Este requirimento será comunicado tamén 

ao responsable da Comisión de Seguimento. Se transcorrido o prazo indicado no requirimento 

persistira o incumprimento, a parte que o dirixiu notificará á outra parte a concorrencia de causa de 

resolución e entenderase resolto o convenio. A resolución do convenio por esta causa poderá dar lugar 

a indemnización dos danos e perdas causados.  

− Por decisión xudicial declaratoria da nulidade do convenio.  

− Por calquera outra causa distinta das anteriores prevista no convenio ou noutras leis.  

 

DÉCIMO TERCEIRA. RÉXIME XURÍDICO E XURISDICIÓN COMPETENTE 

O presente convenio ten natureza administrativa e rexerase pola Lei 38/2003, de 17 de novembro, 

xeral de subvencións, e o Real decreto 887/2006, de 21 de xuño, polo que se aprobou o seu 

regulamento, nos seus preceptos básicos; a lexislación básica do Estado en materia de réxime local; a 

Lei 9/2007, de 13 de xuño, de subvencións de Galicia; os preceptos non básicos da Lei 38/2003 e do 

Real decreto 887/2006; polos pactos que se conteñen neste convenio; polas Bases de execución dos 

orzamentos das Administracións asinantes; pola Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial e polas restantes normas de dereito administrativo, e no seu defecto, polas normas de 

dereito privado.  

Así mesmo, a falta de entendemento previo pola Comisión de Seguimento, as partes quedan 

sometidas á xurisdición contencioso-administrativa na resolución de posibles controversias que 

puideran suscitar o incumprimento ou a interpretación do convenio.  
 

E en proba de canto antecede, as partes que interveñen asinan o presente convenio na data da 

sinatura electrónica.  

 

O alcalde-presidente do Concello de Pontevedra, Miguel Anxo Fernández Lores  

O secretario do Concello de Pontevedra, José Carlos Castiñeira Piñeiro  

O presidente da Deputación Provincial de Pontevedra, Luis López Diéguez 

O secretario da Deputación Provincial de Pontevedra, Carlos Cuadrado Romay” 

Pode verificar a integridade deste documento no enderezo: https://sede.depo.gal


Código seguro de verificación (CSV):FL3U4CCCP3A26B4V



 

    

A sinatura do convenio queda condicionada á aprobación do texto do mesmo polo órgano 

competente do Concello de Pontevedra. 

− FACULTAR ao presidente para formalizar o citado convenio mediante a súa sinatura. 

 

− DAR TRASLADO do presente acordo ao Concello de Pontevedra, á Intervención, ao Servizo de 
Cooperación, ao Gabinete da Presidencia e ao Gabinete de Prensa.” 

 
 

 
Sometido a votación este asunto, a Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e de 

Coordinación das Emerxencias Provinciais, ditamina favorablemente por unanimidade, cos votos a 

favor dos/as deputados/as do Grupo Provincial do PP (9), do Grupo Provincial do PSdeG-PSOE (6) e 

do Grupo Provincial do BNG (2). 

 

 

3. Ditaminar a aprobación do proxecto técnico da actuación “Humanización da 

Contorna Histórica de San Martiño” presentado polo Concello de Moaña ao abeiro 

do Plan Provincia Extraordinaria-Plan Extra e a modificación do Acordo do Pleno 

núm. 3.8370, de 07/03/2025, de concesión de subvención (expte. 2024076249) 

 

Sométese ao ditame da Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e de 

Coordinación das Emerxencias Provinciais a seguinte proposta de acordo, de conformidade co 

establecido nos artigos 123 a 126 do Real Decreto 2568/1986, do 28 de novembro, polo que se aproba 

o Regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico das entidades locais, con carácter 

previo á súa elevación ante o Pleno para a súa aprobación: 

“ASUNTO: APROBACIÓN DO PROXECTO TÉCNICO DA ACTUACIÓN “HUMANIZACIÓN DA 

CONTORNA HISTÓRICA DE SAN MARTIÑO” PRESENTADO POLO CONCELLO  DE MOAÑA AO 

ABEIRO DO PLAN PROVINCIA EXTRAORDINARIA – PLAN EXTRA E A MODIFICACIÓN DO 

ACORDO DO PLENO NÚM. 3.8370, DE 07/03/2025, DE CONCESIÓN DE SUBVENCIÓN (Expte. 

2024076249) 

ANTECEDENTES 

− O Pleno da Corporación Provincial na súa sesión extraordinaria de 18/10/2024, mediante o acordo 

núm. 2.8272, aprobou as Bases reguladoras e convocatoria do Plan Provincia Extraordinaria – 

Plan Extra, publicadas no Boletín Oficial da Provincia de Pontevedra (BOPPO) núm. 206, de 

22/10/2024. Así mesmo, advertido un erro de feito no apartado 6.2.1.d) das bases reguladoras, 

procedeuse á súa corrección no acordo plenario núm. 16.8311, adoptado na sesión ordinaria de 

29 de novembro de 2024, publicado no BOPPO núm. 240, do 11 de decembro de 2024. Do mesmo 

xeito, o apartado quinto das bases reguladoras foron obxecto de modificación no acordo plenario 

extraordinario núm. 2.8369, adoptado na sesión extraordinaria de 07 de marzo de 2025, 

publicado no BOPPO núm. 51, polo que se acorda incrementar o crédito inicial en 2.799.316,56 € 

con cargo á aplicación orzamentaria 2025/942.9420.762.84, así como suprimir o segundo 

Pode verificar a integridade deste documento no enderezo: https://sede.depo.gal


Código seguro de verificación (CSV):FL3U4CCCP3A26B4V



 

    

apartado da mencionada base quinta que di: “O Plan Provincia Extraordinaria – Plan Extra non 

poderá ser obxecto de prórroga”. Posteriormente, na sesión ordinaria do día 25/04/2025, 

mediante o acordo 5.8396, modificouse a base Quinta, quedando redactada co seguinte teor 

literal: “(...)Os concellos, en atención a súa capacidade financeira, poderán financiar a súa parte 

nas anualidades 2025-2026 con cargo ao Plan +Provincia da anualidade correspondente”.  

− O Pleno da Corporación Provincial, na súa sesión extraordinaria de 07/03/2025, mediante o 

acordo núm. 3.8370, concedeu unha subvención polo procedemento de concorrencia competitiva 

ao Concello de Moaña, con destino á execución da actuación denominada “Humanización da 

contorna histórica de San Martiño”, ao abeiro do Plan Provincia Extraordinaria-Plan Extra. 

O custo total da actuación ascendía a 1.274.486,10€ e a subvención concedida e de 900.000,00€, 

completándose o financiamento mediante unha achega municipal por importe de 374.486,10€. 

− Mediante a Resolución Presidencial núm. RP2025004358 de 27/05/2025 aprobouse o 

correspondente convenio de colaboración entre a Deputación de Pontevedra e o Concello de 

Moaña, co fin de definir as actuacións obxecto de subvención e concretar de xeito pormenorizado 

as obrigas das partes, o cal se asinou o día 28/07/2025.  

− Mediante o acordo núm. 6.35494 de data 31/07/2025 (corrixido mediante o acordo núm. 8.35604 

de data 12/09/2025), a Xunta de Goberno da Corporación Provincial, no marco do Plan + Provincia 

2025 Liña 1- Investimentos, acordou a concesión dunha subvención por importe de 184.064,48€ 

ao Concello, co obxecto do financiamento de parte da achega municipal ao Plan Provincia 

Extraordinaria-Plan Extra, do investimento “Humanización da Contorna Histórica de San 

Martiño” (expediente: 2025021115). 

− Na data 06/09/2025 o Concello de Moaña presenta no Rexistro da Deputación (núm. rexistro 

WEB2025063194) un proxecto reformulado do proxecto inicial, e na data 19/11/2025 (núm. 

rexistro WEB2025079917) o concello presenta a acta de trazado previo, unha certificación do 

acordo de aprobación do proxecto técnico reformulado, unha memoria explicativa dos cambios 

solicitados para supervisión do proxecto do Servizo de Asistencia Intermunicipal da Deputación 

de Pontevedra, as diferentes resolucións de autorización sectorial de Patrimonio, e un informe 

técnico acerca da innecesidade de solicitar unha nova autorización sectorial a Patrimonio. As 

variacións entre ambos proxectos débense á corrección de erros previos e ó axuste dalgunhas 

actuacións, no que o orzamento diminúese a 1.268.711,39 €. Estas variacións comprenden a 

corrección dos datos representados nos planos, a eliminación de partidas de medición e valor 

nulo, eliminación no orzamento dun poste de 9 metros cun foco proxector, así como redución do 

número dos elementos de iluminación. 

− O enxeñeiro do Servizo de Cooperación emite informe de supervisión do proxecto o 21/11/2025. 

(CSV: Q09J3CQJ7ZZFTF56) 

− Examinado o proxecto pola Comisión de persoas expertas do Plan Provincia Extraordinaria-Plan 

Extra na data 01/12/2025  conclúese que se pode continuar coa tramitación do expediente, tendo 

en conta que os cambios introducidos non supoñen unha minoración da puntuación acadada no 

proxecto inicialmente presentado, e que se mantén a puntuación obtida na baremación de 

acordo aos criterios de valoración fixados nas bases da convocatoria, sen prexuízo de que os 

membros da comisión consideran necesario requirir ao Concello un informe xustificativo sobre os 

motivos da redución do número de luminarias.  

− Na data 04/12/2025 (núm. rexistro WEB2025083455) o Concello de Moaña presenta informe dos 
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redactores do proxecto en contestación ao requirimento efectuado pola Comisión de Persoas 

Expertas do Plan Provincia Extraordinaria-Plan Extra. Na mesma data apórtase informe técnico 

municipal avalando o expresado no informe dos redactores do proxecto. 

− Na data 05/12/2025 o enxeñeiro do servizo de cooperación emite informe aclaratorio sobre o 

requirimento efectuado pola Comisión de persoas Expertas na sesión de data 01/12/2025 (CSV: 

GSARDL51WSQZ7YZN). 

− Emítese requirimento técnico de data 05/12/2025 (CSV: DJJZK2U4400D9BIO), que foi 

contestado os días 11/12/2025 e 19/12/2025 (núms. rexistro WEB2025085052 e WEB2025086518, 

respectivamente). 

− O enxeñeiro do Servizo de Cooperación emite informe complementario de supervisión do 

proxecto o 30/12/2025 (CSV: G5BDAJCMHHM8AZGU). 

− Na sesión da Comisión de Persoas Expertas de data 14/01/2026 dáse conta das contestacións aos 

requirimentos efectuados, e conclúese que os cambios introducidos non supoñen unha 

minoración da puntuación acadada no proxecto inicialmente presentado, e que se mantén a 

puntuación obtida na baremación de acordo aos criterios de valoración fixados nas bases da 

convocatoria. 

− O 16/01/2026 o xefe do Servizo de Cooperación informa favorablemente o expediente (CSV: 

T0Y9CRLA9SKV72QA). 

− Na data 20/01/2026 o enxeñeiro de camiños, canais e portos adscrito a Intervención emite 

informe no que fai constar que este plan recibiu financiación para todos os proxectos 

presentados, polo que calquera eventual reformulación ou modificación non ten influencia nin 

supón prexuízos a terceiros no que respecta ás puntuacións técnicas que rexeron a concorrencia 

competitiva, posto que incluso unha redución das mesmas tería nula afección na concesión da 

financiación, sen prexuízo doutras implicacións administrativas que os cambios puidesen 

producir (CSV: RC5W5R1NS64CR0Q5). 

− Na data 20/01/2026 a Intervención provincial emite informe de fiscalización favorable á proposta 

de modificación do acordo de concesión por cambio de proxecto do investimento obxecto de 

subvención (CSV: VYMPS0LG4F2H66NJ). 

− Sométese, así mesmo, ao ditame da Comisión Informativa de Cooperación Local, 

Transfronteiriza e de Coordinación das Emerxencias Provinciais. 

FUNDAMENTOS DE DEREITO  

Réxime xurídico 

− Lei 38/2003, de 17 de novembro, xeral de subvencións (LXS), e o seu Regulamento aprobado por 

Real Decreto 887/2006, de 21 de xullo (RLXS) 

− Lei 9/2007, de 13 de xuño, de subvencións de Galicia (LSG), e o seu Regulamento aprobado por 

Decreto 11/2009, de 8 de xaneiro (RLSG) 

− Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases do réxime local (LRBRL) 

− Lei 39/2015, de 1 de outubro, do procedemento administrativo común das administracións 

públicas (LPACAP) 

− Lei 40/2015, de 1 de outubro, de réxime xurídico do sector público (LRXSP) 
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− Real Decreto 2568/1986, de 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de organización, 

funcionamento e réxime xurídico das entidades locais (ROFRXEL) 

− Real Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo, polo que se aproba o Texto refundido da Lei 

reguladora das facendas locais (TRLRFL) 

− Lei 9/2017, de 8 de novembro, de contratos do sector público, pola que se traspoñen ao 

ordenamento xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 

2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014 (LCSP) 

− Ordenanza xeral de subvencións da Deputación de Pontevedra (OXSDPPO) 

− Bases de execución do orzamento da Deputación para o vixente exercicio 

− Bases reguladoras e convocatoria do Plan Provincia Extraordinaria – Plan Extra 

− Convenio de colaboración entre a Deputación de Pontevedra e o Concello de Moaña para a 

execución da actuación denominada “Humanización da contorna histórica de San Martiño” ao 

abeiro do Plan Provincia Extraordinaria-Plan Extra. 

Consideracións xurídicas 

Instrución do expediente 

− Base reguladora 7ª da convocatoria, pola que a instrución do procedemento correspóndelle ao 

xefe do Servizo de Cooperación. 

Petición e evacuación de informes 

− Artigos 79 e 80 da LPACAP, sobre a petición e a evacuación de informes. 

− Artigo 88.6 da LPACAP, que sinala que a aceptación de informes ou ditames servirá de 

motivación á resolución cando se incorporen ao texto da mesma. 

− Artigos 213 e ss. do TRLRFL, sobre o control e a fiscalización da xestión económica que lle 

corresponde realizar á Intervención. 

− Bases 47ª e 48ª de execución do vixente orzamento provincial, sobre o control e a fiscalización da 

xestión económica, que sinala a competencia da Intervención para realizar esta función. 

Resolución do expediente 

− Artigo 2 da LSG, en concordancia co artigo 2 da LXS, que na definición de subvención vincula a 

disposición dineraria entre outros requisitos, a que a entrega estea suxeita ao cumprimento dun 

determinado obxectivo, a execución dun proxecto, a realización dunha actividade, ou a adopción 

dun comportamento singular, xa realizados ou por desenvolver, debendo o beneficiario cumprir 

as obrigacións materiais e formais que se estableceran. 

− Artigo 11.a) da LSG, en concordancia co artigo 14.1.a) da LXS, que establece como obriga do 

beneficiario cumprir o obxectivo ou executar o proxecto que fundamenta a concesión da 

subvención. 

− Artigo 64 do RLXS que dispón que unha vez recaído un acordo ou resolución de concesión pódese 

solicitar unha modificación do seu contido, de acordo co disposto nas bases reguladoras da 

subvención, e sempre e cando non se prexudique dereitos de terceiros e se solicite antes de que 

conclúa o prazo para a realización da actividade. 

− Artigo 16 da OXSDPPO, respecto da modificación da resolución de concesión, pola que salvo que 
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nas bases reguladoras, resolución de aprobación da convocatoria ou de concesión se estableza o 

contrario, o beneficiario poderá solicitar a súa modificación, non debendo variarse o destino ou 

finalidade da subvención. En concorrencia competitiva a modificación só será posible no caso de 

que non altere a puntuación obtida pola persoa beneficiaria por aplicación dos criterios de 

concesión. 

− Artigo 205 da LCSP, que recolle os supostos de modificacións non previstas nos pregos de 

cláusulas administrativas, así como os límites na alteración das súas contías. 

− Artigo 242.4 da LCSP, polo que de considerarse necesaria unha modificación do proxecto 

procederase á súa redacción e aprobación polo órgano de contratación. 

− Base reguladora 17ª da convocatoria, segundo a cal, se xurdise a necesidade de modificar o 

proxecto, o concello deberá redactar e xestionar administrativamente, de acordo co establecido 

na normativa de contratos, a modificación do proxecto, que deberá ser aprobada polo órgano 

competente do concello. Esta modificación non poderá supoñer unha minoración da puntuación 

acadada no proxecto inicialmente presentado. Tras a aprobación polo concello, a Deputación 

supervisará a modificación e dará a súa aprobación, sen a cal non será posible o pago da 

subvención. 

Competencia para resolver 

− Correspóndelle ao Pleno da Deputación, de acordo coa Base 16ª de execución dos orzamentos da 

Deputación para o vixente exercicio, e en virtude dos artigos 33 da LRBRL e 185 do TRLRFL. 

CONCLUSIÓNS 

O proxecto reformulado presentado polo Concello de Moaña para a execución da actuación 

denominada “Humanización da contorna histórica de San Martiño”, no marco do Plan Provincia 

Extraordinaria-Plan Extra, non altera nin a finalidade nin o obxecto para o que se outorgou a axuda 

económica da Deputación. 

O novo orzamento diminúe en  5.774,71 € ata o importe de 1.268.711,39 €, manténdose invariable o 

importe da subvención concedida e modificándose a achega do Concello, que diminúe ata a 

cantidade de  368.711,39€. 

A Comisión de Persoas Expertas do Plan Extra informa favorablemente a supervisión do proxecto 

reformulado, poñendo de manifesto que os cambios introducidos non afectan aos criterios de 

valoración e a puntuación en base aos que se concedeu a axuda. 

O proxecto preséntase antes de que remate o prazo de execución das obras acollidas no Plan 

Provincia Extraordinaria-Plan Extra e co mesmo non se prexudican intereses de terceiros, nin se 

alteran as circunstancias que se tiveron en conta para a concesión da subvención. En consecuencia, 

non se prexudican os principios de igualdade, obxectividade e non discriminación que deben rexer os 

procedementos de concesión de subvencións, e en particular no sistema de concorrencia 

competitiva. 

Por todo o exposto, e á vista dos antecedentes, fundamentos de dereito e conclusións sinaladas, 

sométese ao ditame da Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e de 

Coordinación das Emerxencias Provinciais a seguinte PROPOSTA DE ACORDO: 
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- APROBAR o proxecto técnico da actuación “Humanización da contorna histórica de San 

Martiño” presentado polo Concello de Moaña ao abeiro do Plan Provincia Extraordinaria – Plan 

Extra. 

- MODIFICAR o acordo plenario núm. 3.8370, do 07/03/2025, de concesión de subvención ao 

Concello de Moaña para reaxustar o financiamento de conformidade coa seguinte táboa: 

 

ORZAMENTO 
SUBVENCIÓN 

PLAN EXTRA 
ACHEGA CONCELLO 

1.268.711,39 € 900.000,00 € 368.711,39 € 

 

- DAR TRASLADO do presente acordo ao Concello de Moaña, a Intervención, ao Servizo de 

Cooperación e ao Gabinete de Presidencia. 

 

 

Sometido a votación este asunto, a Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e 

de Coordinación das Emerxencias Provinciais, ditamina favorablemente por unanimidade, cos votos 

a favor dos/as deputados/as do Grupo Provincial do PP (9), do Grupo Provincial do PSdeG-PSOE (6) e 

do Grupo Provincial do BNG (2). 

 

 

4. Moción do Grupo Provincial Socialista para instar á Xunta de Galicia, á 

Deputación de Pontevedra e ao Concello de Sanxenxo a garantir a continuidade, 

estabilidade e mellora do servizo de emerxencias supramunicipal con base en 

Sanxenxo 

 

De conformidade co establecido nos artigos 123 a 126 do Real Decreto 2568/1986, de 28 
de novembro, polo que se aproba o Regulamento de organización, funcionamento e 
réxime xurídico das Entidades Locais, sométese ao Ditame da Comisión Informativa de 
Cooperación Local, Transfronteiriza e de Coordinación das Emerxencias Provinciais a 
seguinte moción con carácter previo a súa elevación ó Pleno: 

 

“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

O Servizo de Emerxencias con base en Sanxenxo foi creado hai máis 
de dúas décadas co obxectivo inicial de dar resposta ás situacións de 
urxencia no termo municipal. Co paso do tempo, e grazas a un acordo 
de colaboración institucional entre o Concello de Sanxenxo, a Xunta 
de Galicia e a Deputación de Pontevedra, este servizo ampliou o seu 
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ámbito de actuación aos concellos limítrofes de Meaño, O Grove e 
Poio, consolidándose como un servizo de emerxencias de carácter 
supramunicipal, esencial para a seguridade dunha ampla poboación 
da comarca do Salnés.  
A propia Xunta de Galicia cualificou este servizo como un dos 
denominados “parques singulares” de Galicia, xunto cos de Celanova 
e Ponteareas, asumindo así un compromiso explícito coa garantía 
dunha resposta rápida, eficaz e profesional ante situacións de 
emerxencia. 
O financiamento do servizo estrutúrase actualmente do seguinte 
xeito: 
 
• Cada concello participante achega 24.000 € anuais. 
• A Deputación de Pontevedra contribúe con 128.000 €. 
• A Xunta de Galicia achega 152.000 €, distribuídos entre a Dirección 

Xeral de Administración Local e a Consellería do Medio Rural para 
tarefas de prevención e extinción de incendios. 

Porén, a situación actual do servizo resulta profundamente 
preocupante. O Concello de Sanxenxo reduciu de maneira significativa 
a súa achega económica polo que estase a producir un deterioro 
progresivo da capacidade operativa do servizo e da súa resposta 
efectiva ante emerxencias. 
Na actualidade, o cadro de persoal está formado por 17 bombeiros, un 
deles de baixa sen substitución dende hai máis de catro meses. 
Ademais, a partir do 19 de xaneiro prevese unha drástica redución do 
horario operativo, que pasará a limitarse de 7:00 a 23:00 horas, gran 
parte do ano como consecuencia do esgotamento das 1.642 horas 
anuais establecidas no convenio laboral. Esta situación supón, na 
práctica, deixar sen cobertura nocturna un servizo que debería operar 
de maneira continua. 
A esta circunstancia engádese o incumprimento reiterado da 
normativa en materia de prevención de riscos laborais, con denuncias 
presentadas ante a Inspección de Traballo e diversos apercibimentos 
que, ata o de agora, non recibiron resposta nin corrección efectiva. 
Cómpre tamén poñer esta situación en contexto coa grave crise que 
atravesan os parques de bombeiros do Consorcio Provincial de 
Pontevedra, que veñen acumulando peches recorrentes: 109 
xornadas no ano 2019, 111 no ano 2024 e ata 182 días de peches no 
ano 2025, aínda que moitos deles fosen parciais ou por franxas 
horarias. Trátase dunha situación absolutamente inaudita nun 

Pode verificar a integridade deste documento no enderezo: https://sede.depo.gal


Código seguro de verificación (CSV):FL3U4CCCP3A26B4V



 

    

servizo de emerxencias, que por definición debería garantir unha 
atención permanente as 24 horas do día. 
Todo o anterior compromete gravemente a seguridade da veciñanza 
de Sanxenxo, Meaño, O Grove e Poio, poñendo en risco a continuidade 
dun servizo esencial, amplamente recoñecido pola súa utilidade social 
e pola súa función vertebradora no sistema de emerxencias de Galicia. 
Diante de todo isto, o Pleno insta á Deputación ao cumprimento dos 
seguintes 
 

ACORDOS: 
 

1. Instar á Xunta de Galicia a asumir de forma directa e íntegra a 
xestión e o financiamento dos Grupos de Emerxencias 
Supramunicipais (GES), integrándoos plenamente no sistema 
autonómico de emerxencias. 

 

2. Instar á Xunta de Galicia a realizar unha avaliación técnica integral 
do servizo e a establecer mecanismos estables que aseguren a súa 
plena operatividade durante todo o ano, con cobertura real as 24 
horas. 

3. Instar a Deputación de Pontevedra e ao Concello de Sanxenxo a 
garantir a operatividade deste servizo mentres a Xunta de Galicia 
non asume a súa xestión. 

 

4. Dar traslado desta moción á Consellería de Presidencia, Xustiza e 
Deportes da Xunta de Galicia, á Dirección Xeral de Administración 
Local e aos concellos de Meaño, O Grove, Poio e Sanxenxo. 

 
Ana Laura Iglesias González 

Voceira do Grupo Provincial Socialista” 
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Sometido a votación este asunto, a Comisión Informativa de Cooperación Local, 
Transfronteiriza e de Coordinación das Emerxencias Provinciais, ditamina 
desfavorablemente a referida moción cos votos en contra dos/as deputados/as do Grupo 
Provincial do Partido Popular (9), os votos a favor dos/as deputados/as do Grupo Provincial 
do PSdeG-PSOE (6),  e a abstención dos/as deputados/as do Grupo Provincial do BNG (2). 

 

5. Rogos e preguntas 

 

Non houbo 

 

E non habendo máis asuntos que tratar, a Presidencia dá por finalizada a reunión, sendo 

as doce horas e corenta minutos, do que, como secretario, dou fe. 

 

 

Pontevedra, na data da sinatura electrónica 

O secretario da Comisión,  

Marcos Areán González 
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